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Algebra och aritmetik
1.  Los ekvationer

a)3x? —4=503

b) 4—(2-5x)=0

c) 10x—-15=5x+20
2.  Berdkna:

2) 4+11 12
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c) vardet av uttrycket x(3—4y)+xy —y(2x+3) for x=-1 och y=1
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3. Skriv

>3 som en potens med basen 2.

Funktioner
4. g(x)=-2-x argiven.
a) Bestam g(3)
b) Bestam g(-4)
5. For att hyra en bil fdr man betala K(x) =1200 +10x kronor om man koér xmil.
a) Berdkna och forklara med ord vad K(50) betyder.

b) Hur langt kan man kéra f6r 2500 kronor?




6. Vilken eller vilka av punkterna ligger pa den rata linjen y=5-3x7?
a) (0-5) b) (,-2) o (-17) d)(2-1)
7. Grafen visar 16nen som en sdljare av ravaruguld far en manad.
a) Hur stor ar grundlénen?

b) Hur mycket far siljaren i 16n for varje kg salt guld?
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8. Bestam riktningskoefficienten for den rata linje som gar genom punkterna
(2;3) och (3;4).

9. Bestam linjens ekvation.
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10. Ange definitionsmdngd och v
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11. Nedan finns grafen till f(x).L0s foljande problem grafiskt.
a) Bestam f(2) b) Los ekvationen f(x)=0
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Geometri

12. Skriv ett uttryck som anger rektangelns

a) omkKrets

b) area 13-2x

13.Jens betalar 38% i skatt pa sin l6n. Lat y vara skatten och x vara lonen fore skatt.
Ange en formel for hur y'beror av x.

14. Bestam:

a) Ifiguren ar AB en rat linje. Vinkeln xar dubbelt sa stor som vinkeln y.
Hur stor ar vinkeln y?
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b) Hur stor ar vinkeln «. Matning i figur godtas ej.
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Statistik och sannolikhetslara
15. F6ljande varden ar givna:
13 18 9 13
7 26 7 4

Berdakna (Har kan du anvidnda minirdknare.)
a) medelvarde (svara exakt)
b) median
c) typvarde

16. Hur stor ar sannolikheten att lyckohjulet nedan stannar pa ett udda tal?
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Facit

X1 =-13
1. a) B
Xy =13

b) x=-04
) x=7
2. a)2
9
C RN—
) 10
d)-1

3. 25
4. a)-5
b) 2

5. a) K(50)=1700, dvs det kostar 1700 kr att kéra 50 mil.
b) 130 mil.
6. Svard)

7. a) 5000 kr
b) 1200 kr

8. k=1
9. y=2-3x
10. Definitionsmangd: -6 <x <6
Vardemangd:—-3< y <5
11.a) f(2)=3
b) x=-1
12.2) 0 = 26—-2x
b) A =13x - 2x>

13. y =0,38x
14.a) y = 60°

b)u=153°

15.a) 12,125
b) 11
c) 7och 13

16.62,5%



